

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 121 (4331)
Год издания 37-й

Вторник, 8 октября 1974 года.

Цена 2 коп.

БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ

Заботы об урожае вечны: убрал с поля зерно, думай как его вырастить в будущем. Сейчас необходимо завершить подъем зяби. Нет нужды еще раз доказывать, как важно это агротехническое мероприятие. Большую роль играют и сроки проведения этой работы.

Следует признать, что в наших колхозах и совхозах пахот зябь очень медленно. Сегодня уже 8 октября, а планы выполнили лишь колхозы имени Тимирязева, «Путь Ленина». Особенно затягивают эту работу в колхозе им. Свердлова и «Красная нива». В первом из 540 гектаров по плану сделано 150 га, во втором из 280 га — 100. Не проявляют надлежащей заботы о зяби руководители всех четырех совхозов.

В целом по району надо вспахать еще 3287 гектаров зяби. Это следует сделать в короткое время, в ближайшие пять дней. Для ускорения необходимо лучше использовать технику: тракторы должны работать в две смены.

В последние годы в практику наших колхозов и совхозов входит другое агротехническое мероприятие — подкормка озимых. Эффективность ее известна, прибавка в урожаях от нее ощутима.

Это мероприятие можно проводить весной и осенью. Весной, как многие убедились, рассеять удобрения по озимым сложно: почва сильно преувлажнена, и в поле нельзя попасть ни пешком, ни на машинах.

Специалисты советуют, что в наших условиях необходимо подкармливать посеы озимых осенью. В это время можно использовать технику.

Особенно подходящие условия для подкормки нынешней сухой осенью. Вот и нужно ее использовать надлежащим образом. Надо так поставить дело, чтобы были подкармливаны минеральными удобрениями все площади озимых. Минеральные удобрения на складах «Сельхозтехники» имеются в достаточном количестве, их необходимо вывезти и применять.

Необходимо вносить в почву и органические удобрения. Все территории ферм и животноводческие помещения надо очистить от навоза и вывезти его на поля.

Вести с полей и ферм КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ

Успешно выполняется государственный план сдачи картофеля государству колхозом имени Ленина. На седьмое октября сдано 306 тонн клубней вместо 200 тонн по плану. Перевыполнение плана сдачи картофеля государству стало возможным потому, что несмотря на неблагоприятные условия нынешнего года, здесь получен сравнительно высокий урожай картофеля. Урожайность составила

в среднем по хозяйству 120 центнеров с гектара.

Правление, партийная организация колхоза успешно провели в свое время организационную работу по мобилизации колхозников и рабочих подшефных организаций на уборку картофеля. Это позволило убрать выращенный урожай без потерь. Сдача картофеля государству продолжается.

К. ЧУГУНОВА,
агроном колхоза имени Ленина.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЗИМОВКЕ

Труженики колхоза имени Тимирязева, завершив полевые работы, начали подготовку животноводческих помещений к предстоящей зимовке скота. В хозяйстве создана специальная плотничья бригада. В ее состав вошли В. Я. Гребнев, В. Г. Вершинин, Л. А. Гребнев и

другие. В настоящее время бригада плотников перестраивает полы и ремонтирует крышу на Малоломовском коровнике. На подготовку животноводческих помещений привлекаются механизаторы и рядовые колхозники.

П. БЕРЕЗИН.

ФЕРМЫ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

В совхозе «Вякшенерский» 1601 голова крупного рогатого скота. Из них 621 голова — дойные. Для успешной зимовки скота своевременно проведены текущие ремонты ферм в деревнях

Головята, Ашкаты и Пустошка.

Сейчас ведется работа по подвозке грубых кормов к фермам.

Л. МИХАЛИЦЫНА,
зоотехник совхоза.

ПАШУТ ЗЯБЬ

В ближайшие день-два подъем зяби в колхозе имени Ленина будет завершен. На 5 октября было вспахано 620 гектаров из плана 680 га. Хорошо трудятся на подъеме зяби трактористы Е. И. Маштаков, Ф. М. Якунов, П. М. Маяков, Е. Ф. Капралов.

К. НИКОЛАЕВА.

Трудящиеся Германской Демократической Республики празднуют 25-летие первого в истории Германии социалистического государства рабочих и крестьян. Вместе с трудящимися ГДР юбилей Республики отмечают советские люди, народы других братских стран.

В торжествах принимает участие советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Делегация прибыла в Берлин по приглашению Центрального Комитета СЕПГ, Государственного Совета и правительства ГДР.

6 октября советская партийно-правительственная делегация возложила в Берлине венки к памятнику жертвам фашизма и милитаризма, к монументу советским воинам, отдавшим жизнь в борьбе против фашизма за свободу и

счастье народов, и к памятнику выдающимся деятелям немецкого революционного движения.

Во дворце Нидершенхаузене первый секретарь ЦК СЕПГ товарищ Э. Хонеккер в теплой товарищеской обстановке вручил Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС товарищу Л. И. Брежневу высшую награду Германской Демократической Республики — орден Карла Маркса.

Леонид Ильич Брежнев горячо поблагодарил Центральный Комитет СЕПГ, Государственный Совет и правительство ГДР за столь дорогую для него награду. Орден, носящий имя основоположника научного коммунизма, сказал товарищ Л. И. Брежнев, будет для

Месячный перевыполнен

Хорошо потрудились в сентябре рабочие Тоншаевского льнозавода. Здесь не только выполнен, но и перевыполнен месячный план по объему реализации продукции на 10,3 тысячи рублей. Вместо 21 тысячи по плану валовой продукции выпущено на 39,4 тысячи рублей.

Если по плану нужно было выработать волокна 22 тонны, то фактически выработано 25,8 тонны, в том числе длинного волокна выработано сверх плана 2,8 тонны. План по товарной продукции перевыполнен на 20 тонн.

Т. МАЛКОВА.

Трибуна животновода НАДО УПОРНО ТРУДИТЬСЯ

Пустошинская молочная ферма совхоза «Вякшенерский» самая отдаленная от молочного завода. Весной и осенью частое бездорожье заставляет перерабатывать молоко прямо на месте. Несмотря на трудности, коллектив доярок работает хорошо. Как и все работники молочных ферм района, мы тоже беремся за получение двухтысячного надоя от каждой коровы в год.

За три квартала 1974 года я получила по 1904 килограмма молока от коровы, что на 230 килограммов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Конечно, двухтысячный рубеж я преодолела, но я не забыла и свое обязательство, взятое на встрече лучших доярок, получить по 2200 килограммов молока от коровы. Это заставляет и в последнем квартале работать с полной отдачей сил.

На дворе осень — время, когда снижаются надоя. В моей группе произошло также снижение надоев, но не большое по сравнению с надоями августа.

У меня семнадцать коров. Коровы разного возраста. Если у нас на ферме с коровами дело обстоит неплохо, то вот племенная работа запущена. На ферме нет ни одной чистопородной коро-

вы, а в моей группе нет ни одной коровы, которая давала бы молока килограммов по тринадцать. Это наш основной недостаток, который не позволяет повышать продуктивность.

Нелегко труд доярки на нашей ферме. Транспортера для уборки навоза на ферме нет, поэтому приходится убирать его вручную, что отнимает много времени, да и чистоту держать трудно.

На каждый месяц в нашем совхозе до доярок доводятся задания. За сентябрь я должна надоить от группы 2400 килограммов, а фактически получила 3209. В этом году я лишь однажды не выполнила месячное задание, когда большинство коров было в запуске. Но в остальные месяцы план по валовому надоям значительно перевыполнялся.

Сейчас наша ферма занимает седьмое место в районе. Это неплохо. Мы стараемся, чтобы и в итоговой сводке за год Пустошинская ферма не была ниже, но для этого надо упорно трудиться, ведь и остальные не стоят на месте.

Ф. ЗАЙЦЕВА,

доярка Пустошинской молочной фермы совхоза «Вякшенерский».

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Состоялся очередной семинар секретарей первичных партийных организаций. С докладом «О некоторых вопросах организационно-партийной работы» выступил заведующий отделом организационно-партийной работы Горьковского обкома КПСС А. Д. Клопов.

О постановке политической и экономической учебы в своих организациях рассказали секретари парткома Пижемского леспротоза — И. Н. Смирнов, парторганизации Тоншаевской средней школы — А. В. Степанова, партор-

ганизации колхоза имени Ленина — Л. Н. Чугунов. Обобщение по этому вопросу провел секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

С беседой «О подготовке и проведении отчетно-выборных партийных собраний в парторганизациях» выступил заведующий отделом организационно-партийной работы РК КПСС Ф. А. Синявин.

О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дру-

жин в соответствии с постановлением ЦК КПСС по этому вопросу говорили: народный судья В. П. Воробьев, прокурор района И. П. Топоров, и обобщение сделал заместитель председателя исполкома райсовета Ю. В. Хлыбов.

В работе семинара принял участие первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Он выступил с речью, в которой остановился на итогах текущего года и успешном завершении его, на задачах 1975 г.

ПРАЗДНИК БРАТСКОГО НАРОДА

меня высоким вдохновляющим стимулом.

Во второй половине дня состоялось торжественное заседание Центрального Комитета СЕПГ, Государственного Совета ГДР, Совета Министров и Национального Фронта ГДР, посвященное 25-летию образования Германской Демократической Республики.

С большой речью, посвященной юбилею Республики, выступил первый секретарь ЦК СЕПГ товарищ Э. Хонеккер.

Затем с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Центральную улицу столицы ГДР — Унтер-Ден-Линден 6 октяб-

ря вечером заполнили десятки тысяч юношей и девушек в синих блузах — члены союза свободной немецкой молодежи. Здесь состоялось факельное шествие — марш молодости Республики.

На Центральной трибуне находились первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, и другие руководители ГДР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, члены советской партийно-правительственной делегации. Горючими аплодисментами, здравницами в честь СЕПГ и КПСС, в честь дружбы народов ГДР и СССР участники шествия приветствовали руководителей Республики, дорогих советских гостей.

(ТАСС).

ПАРТГРУППОРГ

Удивительно солнечные и теплые дни подарил людям сентябрь. Как бы приняв от своего предшественника добрую эстафету, такие же погожие дни дарит в первых числах и октябрь.

По своему, по особому раду такой осенней погоде водители автотранспорта. В эти дни шоферы автогаража Пижемского леспромхоза заняты на подвозке песка на дороги внутри завода, обеспечивают своевременную отправку из производственных цехов готовой продукции, убирают отходы производства, выполняют другие важные транспортные работы.

Одна за другой в автопарк подходят автомашины. Идет пересменка. Шоферы, трактористы, крановщики, работающие в первую смену, сдают машины своим товарищам-напарникам, которые заступают на работу во вторую смену.

Борис Иванович Куклин, шофер самосвала ЗИЛ-555, сдает машину водителю Г. Ф. Святкину. Окончена рабочая смена. Чувствуется усталость. Еще бы: за смену сделано 8 рейсов за песком. Дневное задание перевыполнено.

После рабочей смены и произошла беседа с одним из лучших водителей автопарка коммунистом Борисом Ивановичем Куклиным.

Уже более 17 лет работает он шофером в Пижемском

леспромхозе. За эти годы перевез Борис Иванович тысячи тонн различных грузов, совершал дальние рейсы. И какое бы задание ни получал от руководства автопарка, есть уверенность в том, что задание будет выполнено аккуратно.

— Борис Иванович Куклин — авторитетный, уважаемый человек в нашем коллективе, — сказал о нем заведующий гаражом Владимир Васильевич Смирнов. — Он требовательный к себе и к товарищам по работе. Одним словом, Б. И. Куклин — партгрупорг. А это и доверие, и высокая партийная ответственность.

Являясь партгрупоргом, Б. И. Куклин личным примером в труде увлекает за собой своих товарищей. В партийной группе, которую он возглавляет, состоит 8 коммунистов и большинство из них также являются примером в труде и общественной работе.

Деловой настрой в коллективе, который насчитывает более 50 человек, в первую очередь создают коммунисты партгрупы Л. В. Туманов, В. Г. Шишмаков, Т. Ф. Румянцев, сам партгрупорг. Они оказывают необходимую помощь, делятся опытом работы с молодыми шоферами, комсомольцами.

— Партийный комитет, дирекция леспромхоза пос-

тавили перед нами, коммунистами, всеми водителями автогаража задачу наиболее эффективнее, полнее использовать имеющуюся в автопарке технику, — сказал Б. И. Куклин в нашей беседе. — Именно над решением этой задачи и работают члены партгрупы, комсомольская и профсоюзная организации автопарка. В связи с этим большинство автомашин автогаража работает в две смены.

Борис Иванович Куклин стеснителен, немногословен. О таких у нас говорят: «У них мало слов, зато много на счету хороших дел». Это в полной мере можно отнести к коммунисту Б. И. Куклину. Вся его натура, умение правильно вести себя, большие доверчивые глаза и открытое добродушное лицо говорят о его доброжелательности, уравновешенном характере, трудолюбии. Уважение и любовь к труду родители сумели ему привить с детства. Родился Борис Иванович в 1931 году в деревне Кузнецы Кикнурского района Кировской области. В семье, кроме него, были еще 2 брата и 3 сестры. Семья была большая, а жили не ахти как.

Особенно много трудностей пришлось испытать в военные и послевоенные годы. Было время, когда в доме даже хлеба испеченного из кукольной муки не было. Но трудности не подломли, а закаляли характер деревенского подростка. С тех

пор Б. И. Куклин познал цену крошке ржаного хлеба. Учиться в свое время тоже не пришлось. Неполное среднее образование получил уже в школе рабочей молодежи. Работал и учился.

Мечта стать шофером, зародившаяся еще с детства, тоже осуществилась. За годы службы в Советской Армии Борис Иванович стал шофером первого класса. Отлично научился он владеть техникой, понимать ее. И сейчас коммунист Б. И. Куклин бережно ухаживает за автомашиной, бережит ее. Такого же отношения он требует и от своего сменного водителя Г. Ф. Святкина. За хорошую работу, умелое, эффективное использование техники Борис Иванович Куклин был награжден «Юбилейной, памятной медалью» в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

На вопрос, какие задачи вы, как партгрупорг, выдвигаете на сегодня перед членами партгрупы? Борис Иванович Куклин ответил:

— Начался новый учебный год в сети партийного просвещения. На днях собирали партгрупу и обсуждали этот вопрос с той целью, чтобы все наши партийцы активно посещали занятия.

С такими планами, делами, заботами вступает в завтрашний день партгрупорг Б. И. Куклин.

В. РЫБАКОВ.

С О В Е Т НА ФЕРМЕ

По три с половиной тысячи килограммов молока в среднем от коровы получено к середине сентября на Нижнеаблязовской молочной-товарной ферме колхоза «Гигант» Кузнецкого района Пензенской области. Такого высокого результата этот коллектив еще не добивался. Как и на других передовых фермах области здесь хорошо поставлена зоотехническая работа, растет количество чистопородных высокопродуктивных животных, сочных питательных кормов в достатке, механизированы трудоемкие процессы. И все же немалую долю успеха всего коллектива колхозники относят за счет совета фермы.

Этот общественный орган создан несколько лет назад. В него вошли лучшие доярки, скотники, ветеринарный фельдшер, лаборант-ученик. Разрабатывать условия социалистического соревнования, контролировать его ход, содействовать выполнению обязательств — таковы задачи совета. Он постоянно вынашивает экономичку хозяйства, ищет пути снижения затрат. Здесьнее молоко — самое дешевое в хозяйстве.

Успешное выполнение обязательств немислимо без образцовый трудовой дисциплины. По предложению совета фермы в колхозе стали оценивать отношение к труду по баллам. В начале месяца каждому колхознику начисляется пять баллов. За пропуск совет снижает два балла. Не выполнено распоряжение бригадира, вышла на работу доярка не в белом халате — минус балл... В конце месяца подводят итоги и выпустку представляют в правление колхоза. Если труженик к концу года набрал максимальное количество баллов — 60, он получает все виды доплат, 55 баллов сокращает вознаграждение на одну четверть, а 50 баллов — наполовину.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.

Пенза.

Идет подписная кампания

«ПРАВДА» в 1975 году

«Правда» — орган Центрального Комитета КПСС — самая массовая советская газета. Она основана В. И. Лениным 5 мая 1912 года. Вместе с партией «ПРАВДА» прошла большой исторический путь, выполняя свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора. Она верно служила и продолжает служить великому делу коммунистического строительства в нашей стране, борьба за мир и дружбу народов, за сплочение всех сил, выступающих против империализма, реакции и войны.

«ПРАВДА» — единственная советская газета, которая выходит каждый день — в будни, и в праздники. Она издается двумя выпусками общим тиражом 10,3 миллиона экземпляров, занимая по тиражу одно из первых мест в мире. Газета печатается одновременно в 42 городах Советского Союза с полос, принятых по каналу фототелеграфной связи или с матриц, доставленных самолетами. В ближайшие годы число пунктов, где печатается «ПРАВДА», будет увеличено. Но уже сейчас во всех республиках, краях, областях, в большинстве районов ее получают в день выхода. «ПРАВДУ» выпускают не только в Советском Союзе, но и в 124 зарубежных странах.

В завершающем году девятой пятилетки «ПРАВДА» будет еще активнее освещать всенародную борьбу за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС. На ее страницах найдут постоянное место вопросы партийного руководства хозяйством, совершенствования планирования и управления экономикой, утверждения партийного стиля работы во всех сферах деятельности. Особое внимание будет уделяться выполнению пятилетнего

плана, решению его главной задачи — существенному подъему материального и культурного уровня жизни народа. Читатель найдет в газете разнообразные материалы о реализации намеченной партией программы дальнейшего всестороннего развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Выполняя пожелания читателей, «ПРАВДА» будет оперативнее показывать ход социалистического соревнования, глубже раскрывать конкретный опыт. Видное место займут в газете рубрики «РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ», «ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ», «ВОЗВРАЩАЯСЯ К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ», «ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ», что позволит регулярно знакомить общественность с поисками и находками передовиков соревнования, достижениями новаторов, новым в организации соревнования.

«ПРАВДА», как всегда, будет отводить существенное место освещению проблем науки, литературы и искусства, народного образования, а также торговли, культурно-бытового и медицинского обслуживания трудящихся, материалам на моральные темы. Постоянные разделы «МИР СОВРЕМЕННОГО», «НАУКА РАЗДВИГАЕТ ГОРИЗОНТЫ», «ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ», «НА СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ», «СФЕРА УСЛУГ», «ДНЕВНИК ИСКУССТВ» и другие обогатятся новыми разработками. Принимаются меры и для того, чтобы еще оперативнее, интереснее стала информация «ПРАВДЫ». Читатель найдет в газете информационные рубрики: «ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ», «РАЗГОВОР С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ», «ЭХО СОБЫТИЯ», «ПО ГЕРОИЧЕСКИМ МАРШРУТАМ» и другие.

С каждым годом в газете публикуется все больше писем чита-

телей. Страницы «ПИСЬМА В «ПРАВДУ», подборки, «МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ», «ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ», «ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ», «ДИАЛОГ ЧИТАТЕЛЕЙ», корреспондентские выступления «ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА», «РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ» позволят и в 1975 году увеличить выход материалов нашего главного корреспондента — читателя.

Особое место займут в газете материалы, посвященные дальнейшей последовательной реализации Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, ленинского внешнеполитического курса нашей партии и Советского государства. Более страницы в каждом номере отводятся международной информации о главных событиях дня. В «ПРАВДЕ», обладающей широкими источниками такой информации — от сообщений основных мировых агентств до самой разветвленной сети собственных корреспондентов — такая информация представлена наиболее полно. «МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕДЕЛЯ», «КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА», «ВСЛЕД ЗА ТЕЛЕГРАММОЙ», «МНЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ» — эти и другие постоянные разделы помогут читателю осмыслить развитие современного исторического процесса, в котором определяющее значение принадлежит силам мира и социализма.

Продолжая верно служить делу партии, делу народа, «ПРАВДА» в 1975 году сосредоточит усилия на борьбе за последовательное выполнение предначертаний XXIV съезда КПСС, успешном завершении девятой пятилетки, еще более укрепит свои связи с многомиллионным читателем.

Редакция газеты «ПРАВДА». Издательство «ПРАВДА».



Москва. Коллектив Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева (производственно объединение ЗИЛ) неустанно трудится над претворением в жизнь заданий девятой пятилетки. За три прошедших года производительность труда возросла на 20,5

процента против 18,5 по плану, сверхплановой продукции выпущено на 105,5 миллиона рублей. В июне с конвейера завода сошел миллионный автомобиль ЗИЛ-130.

Достижению этих результатов способствовали широкая механизация и автоматизация производственных процессов, внедрение прогрессивной технологии. В объединении действуют 17 комплексно-механизированных цехов и 32 участка, 228 автоматических и 500 поточно-механизированных линий.

Сейчас коллектив автозаводцев выступил с ценной инициативой. Они начали социалистическое соревнование за лучшее использование внутренних резервов, за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощностей по выпуску продукции высшего качества.

На верхнем снимке: ударник коммунистического труда слесарь-водитель корпуса сборки и испытаний автомобилей В. Якушин.

На нижнем снимке: отгрузку автомобилей ЗИЛ-130 для строителей Сибири.



Фото В. Мастюкова.

(Фотохроника ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ.

Первая графа—надой в кг от коровы за девять месяцев 1974 года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

КОЛХОЗЫ

«КОММУНАР»

Тимофеева В. Г.	2250	+854
Долгих К. В.	2207	+760
Маковеева В. Г.	2085	-24
Долгих В. С.	2020	-74
Чернышова Е. Т.	1984	+440
Евстропова Л. А.	1961	+63
Лежнина М. А.	1923	-176
Шихова Л. П.	1810	—
Соколова М. Н.	1768	+134
Хисматова Р. Б.	1765	+267
Енаева Г. А.	1721	—
Шихова Н. И.	1686	—
Соколова В. Е.	1622	+234
Зубова А. А.	1607	+248
Зубова П. Н.	1562	+95
Пакичева Т. Н.	1511	+82
Виноградова В. М.	1487	+98
Разживина М. М.	1476	+98
Разживина Е. М.	1467	+138
Халманских Т. М.	1455	-66
Шихова Л. И.	1327	+108
Шихова Т. Х.	1184	-40

«КРАСНАЯ НИВА»

Козлова П. С.	2423	+729
Клещина Р. А.	1935	+428
Клещина В. И.	1864	—
Втюрина Ю. С.	1815	+423
Королева М. М.	1814	+586
Михалицына Г. Ф.	1769	+24
Клещина М. А.	1739	+257
Королева З. В.	1736	+385
Ануфриева В. П.	1705	+109
Смирнова Т. М.	1604	—
Лебедева Г. Г.	1507	—
Тимонина Н. С.	1404	+233

ИМЕНИ КИРОВА

Шахматова Ф. Н.	1853	+64
Солоницына Г. В.	1834	+29
Журавлева Д. И.	1816	+106
Солоницына В. А.	1815	+4
Солоницына З. Т.	1798	+6
Волкова З. Н.	1786	+190
Солоницына В. Т.	1771	-79
Безденежных А. А.	1765	+60
Трушкова Л. А.	1603	+193
Аплатова Г. В.	1581	+138
Кудрявцева А. К.	1569	+134
Соловьева Т. В.	1538	—
Маякова Т. П.	1510	—
Герасимова М. В.	1500	+48

Герасимова А. Н.	1485	+338
Иванова В. Е.	1482	—
Лачкова Т. П.	1453	+178
Алексеева З. Н.	1424	+138
Герасимова О. Я.	1385	+50
Аплатова Г. А.	1336	-41
Алексеева А. А.	1159	—

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова В. В.	1796	+188
Ложкина Г. В.	1753	+278
Хаймова Т. А.	1688	+246
Колеватова А. П.	1676	+259
Васильева В. Г.	1671	+272
Малышева К. Ф.	1612	+259
Мухачева А. Г.	1607	+194
Перевалова А. Д.	1545	+176
Кукушкина А. Н.	1506	—
Демина Е. Т.	1498	—
Загудаева З. Д.	1385	+118
Поплаухина Ю. Д.	1252	+39

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Редькина Т. Д.	1838	+219
Новокшонова Л. И.	1733	+245
Федяева Л. С.	1636	+151
Кудрявцева А. Я.	1635	-18
Шелкунова Г. В.	1624	+49
Рыжакова К. А.	1598	-43
Яровикова П. П.	1573	-122
Вавилова Е. А.	1552	+29
Ямщикова А. И.	1551	+182
Фомичева А. Н.	1549	+126
Татарина П. А.	1547	+143
Кудрявцева Т. П.	1540	+31
Матвеева В. Д.	1538	+19
Аплатова Л. А.	1533	-142
Сластников М. П.	1528	+352
Ильичева Р. М.	1519	+100
Шалагинова Т. Ф.	1518	+73
Стародубцева Н. С.	1505	+177
Смирнова З. П.	1470	-76
Тарасова В. Ф.	1463	+172
Рогужева М. Н.	1461	-2
Баталина Г. И.	1415	+3

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Ложкина А. К.	2022	+1044
Томарова В. Ф.	1974	—
Вершинина М. П.	1387	-113
Курочкина О. Д.	1340	-300
Черепихина Г. К.	1266	-144
Гребнева З. Н.	1254	-291
Посаженикова Л. Г.	1253	—
Вершинина Л. Е.	1219	-278

Аплатова З. Е.	1114	-196
Юсупова Е. Д.	991	-246

«КОЛОС»

Демина М. И.	1871	+331
Кислицына А. В.	1739	+162
Кислицына Р. П.	1685	+248
Щенникова З. Н.	1683	+66
Бледных А. А.	1591	—
Шалагинова А. А.	1570	—
Репина Н. Е.	1525	+30
Грудина А. В.	1522	+249
Репина А. П.	1401	+47
Мулина Е. Ф.	1398	-54
Кислицына А. Н.	1388	+131
Трушкова А. С.	1387	+273
Минибаева Е. А.	1376	—
Стародубцева В. С.	1352	+141
Мальцева Л. А.	1293	+93
Березина Ф. А.	1272	+245
Каргапольцева Г. П.	1234	—
Маргынова Н. К.	1202	—
Федькова А. С.	1199	-47
Русинова А. А.	1196	+81

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Шмакова Л. Г.	1620	+174
Виноградова Т. И.	1592	+330
Иванова В. А.	1474	+490
Степанова З. Ф.	1463	-76
Смирнова Н. П.	1399	+34
Кодочигова З. А.	1395	+167
Втюрина Л. Ф.	1367	+152
Маякова Е. И.	1355	+2
Мордвина М. К.	1305	—
Якунова В. Д.	1293	+373
Щербачева Н. А.	1293	-82
Рябкова Е. С.	1256	—
Трушкова В. А.	1244	+160
Маякова В. С.	1219	+6
Богданова Н. И.	1150	—
Кудрявцева Н. С.	1134	—
Маштакова Т. М.	1107	—
Енаева Н. А.	1106	-91
Воронцова Е. Д.	1054	-32

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Данилова З. А.	1515	+163
Малкова В. Н.	1515	—
Архипова В. Т.	1474	-124
Соколова А. И.	1439	—
Никитина Н. Е.	1400	—
Маякова В. А.	1339	+26
Маштакова Г. А.	1330	—
Феоктистова Т. Е.	1326	+143
Маштакова Л. И.	1308	+317
Рябкова Е. И.	1301	-298
Соловьева А. Н.	1290	—

Аплатова М. И.	1274	+114
Рябкова П. И.	1273	-75
Рябкова В. В.	1254	—
Рябкова В. И.	1232	—
Зверева А. В.	1213	+49
Маякова Н. С.	1190	+545
Шимбуева Н. П.	1045	—
Маштакова З. А.	1002	—
Чугунова Р. Ф.	1001	-65
Антонова Л. А.	934	-48

Синцова А. М.	1262	+331
Кислицына В. Ф.	1245	—
Малышева А. Н.	1243	+328
Тарасова А. В.	1220	+107
Михалицына О. Г.	1123	+65
Тюлькина Р. Н.	1114	—
Кислицына П. П.	1060	+158
Втюрина А. Д.	1018	—

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Степанова В. Е.	1933	+345
Зайцева Ф. А.	1904	+230
Соколова А. Д.	1828	+289
Семенова М. В.	1779	+302
Носкова Ф. Я.	1749	+168
Теркина Н. А.	1598	—
Луговкина Н. А.	1575	—
Сластникова А. С.	1566	+40
Яковлева А. А.	1550	—
Иванова Л. А.	1412	—
Пенькова Е. С.	1383	—
Чугунова З. Д.	1357	—
Семенова А. А.	1353	—
Лебедева В. И.	1341	—
Разгуляева Т. Е.	1321	-161
Цветкова С. Н.	1317	-14
Соколова В. П.	1306	—
Михалицына Е. И.	1297	-33
Чугунова Г. В.	1288	-61
Цветкова Н. С.	1275	—
Огаркова В. Н.	1243	—
Михалицына З. И.	1239	-99
Шметрова В. И.	1232	—
Мальцева З. Н.	1229	-366
Лебедева З. Д.	1207	—
Семенова Л. П.	1203	—
Якунова В. А.	1182	—
Теркина А. Ф.	1181	-336
Иванова В. П.	1179	—
Ашкатова В. И.	1150	—
Якунова Г. А.	1105	-215
Шметрова Е. П.	1092	—
Яковлева Л. Н.	1030	—
Михалицына Л. Н.	885	—

СОВХОЗЫ

«ПРОГРЕСС»

Демина А. Н.	1816	+267
Смирнова Р. Г.	1748	+194
Гребнева М. А.	1717	+340
Андреянова С. Н.	1709	+167
Питилимова Н. А.	1669	—
Кодочигова Н. П.	1661	+118
Лугошкина К. А.	1632	—
Соловьева Е. Я.	1560	+274
Вершинина Л. П.	1510	—
Вершинина Н. А.	1426	+76
Симакова К. П.	1414	—
Савиных Р. П.	1396	+76
Чугунова В. А.	1356	+146
Стародубцева П. Ф.	1354	+133
Савиных Е. П.	1335	+105

«ОШМИНСКИЙ»

Коржавина В. Т.	1977	+249
Мальцева А. В.	1921	+264
Кропотова А. И.	1905	+395
Томилова Н. М.	1885	+289
Томилова А. П.	1857	+236
Втюрина М. В.	1837	+150
Жаровских Р. В.	1783	-156
Окунева Т. И.	1778	+188
Коржавина А. К.	1769	+432
Коржавина Л. С.	1739	+75
Михалицына М. Д.	1623	—
Махнев И. В.	1461	+228
Елсукова З. Ф.	1440	—
Петрова О. И.	1437	-189
Михалицына А. М.	1426	-91
Вшивцева Р. Ф.	1398	—
Шалопайкина Н. Т.	1394	-71
Матвеева З. М.	1391	-13
Окунева А. А.	1390	+97
Зеленцова Т. И.	1380	+115
Окунева М. В.	1369	+375
Тырышкина В. Е.	1365	—
Кислицына Л. Я.	1359	+48
Шайдурова Г. А.	1353	+142
Вшивцева З. А.	1337	+353
Втюрина А. П.	1330	+4
Нечаева А. А.	1306	-56
Кислицына Т. Г.	1292	+195
Зотова М. С.	1292	+239
Юдищева Е. И.	1266	—

«ОДОШНУРСКИЙ»

Дедюхина А. Е.	2722	—
Гусева Н. Н.	2510	+335
Перминова З. И.	2455	+323
Злобина Т. А.	2408	+44
Втюрина Л. М.	2385	+425
Хаджибаева Е. К.	2382	—
Мулина Т. Н.	2306	+544
Степушева Е. И.	2155	-45
Чугунова А. А.	2121	—
Кудрявцева Т. А.	2112	+379
Степушева Н. И.	2027	-163
Русакowa И. В.	1967	—
Гатаулина З.	1962	—
Степушева Л. Л.	1850	—
Лебедева Н. А.	1831	—
Кошкина Н. Т.	592	—

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа—получено молока в кг от коровы за девять месяцев 1974 года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы

«Коммунар»	1731	+191
«Красная нива»	1726	+194
Имени Кирова	1596	+38
«Путь Ленина»	1577	+203
«Малокаменский»	1525	+39
Имени Тимирязева	1411	-84
«Колос»	1402	+126
Имени Свердлова	1306	+74
Имени Ленина	1253	-9

Совхозы

«Прогресс»	1547	+190
«Ошминский»	1418	+160
«Вякшенерский»	1337	-9
Всего по району	1465	+94
Коопхоз	—	—
«Одошнурский»	1910	+50

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Буреполомская	«Одошнурский»	2451	+391
Горинская	«Красная нива»	2189	+628
Одошнурская	«Одошнурский»	2045	-37
Евстроповская	«Коммунар»	1969	-77
Кузенерская	«Ошминский»	1866	+276
Коржавинская	«Ошминский»	1853	+193
Пустошинская	«Вякшенерский»	1808	+255
Зотовская	имени Кирова	1807	+95
Юленурская	«Коммунар»	1768	—
Пижемская	«Коммунар»	1722	+208
Ширгинская	«Красная нива»	1708	+376
Ломинская	«Прогресс»	1693	+276
Крутобережская	«Колос»	1656	+273
Кодочиговская	«Прогресс»	1653	+260
Малокаменская	«Малокаменский»	1602	+51
Лазарцевская	«Путь Ленина»	1577	+203
Судаковская	«Колос»	1530	+80
Гагаринская	«Малокаменский»	1509	+28
Питерская	имени Свердлова	1484	+263

Первая и вторая графы—название ферм и хозяйства, третья—надой на одну корову в кг за девять месяцев 1974 года, четвертая—плюс, минус по сравнению с надоями соответствующего периода прошлого года.

Ошарская	имени Кирова	1480	+100
Махалытская	«Ошминский»	1470	-140
Б-Ломовская	«Коммунар»	1446	+83
Шименерская	«Ошминский»	1432	+127
Мирянская	«Прогресс»	1417	+118
М-Ломовская	имени Тимирязева	1411	-84
Павловская	«Малокаменский»	1404	+20
Втюринская	имени Свердлова		

ЧТОБЫ ВРЕМЯ ПРОХОДИЛО ИНТЕРЕСНО ЗДОРОВЬЕ КАЖДОГО — БОГАТСТВО ВСЕХ

Много интересных дел на счету учеников Шайгинской средней школы. С 23 по 25 сентября была объявлена в школе «Зеленая стрела», имеющая своей целью озеленение поселка Шайгино. Весной ученики озеленили улицу Вокзальную, сейчас большие работы проведены по улице Гайдара, где были посажены кусты боярышника. Каждый пионер школы посадил по одному деревцу и скоро посадит еще. В саду школьники выращивают различные плоды и ягоды. Сейчас они решили посадить и малину, и уже посажены первые саженцы.

Ведется сбор металлолома. «БАМу — пионерские

рельсы» — под этим девизом в школе проходит недельная вахта по сбору вторичного сырья. В первый же день недели 10 класс собрал 400 килограммов. До 26 октября пионерские отряды со своими шефами — комсомольцами обошли все места, где валялось это ценное сырье, и собрали его. На заработанные деньги предполагается купить школьный эстрадный оркестр. Остальные деньги пойдут во всеобщую пионерскую копилку.

Сейчас на повестке дня — осенний бал, на котором будут подведены итоги работы школы за лето. В этом году исполняется 50 лет

Всероссийскому обществу охраны природы, а ведь каждый школьник — его член. Поэтому будет организована выставка плодов и овощей, выращенная руками школьников. Лучшие классы будут награждены.

С комсомольцами предполагается провести Ленинский урок. Сейчас школьная комсомольская организация готовится к политзанятиям.

Пионеры и комсомольцы делают все для того, чтобы их жизнь в школе была интересной и разнообразной.

Г. СЕДОВА,
организатор по внеклассной работе.

Многие серьезные болезни, такие, как рак и туберкулез, становятся опасными в результате того, что обнаруживаются слишком поздно, когда больного трудно излечить медикаментами, оперативным и другими методами лечения.

Если болезнь обнаруживается в самом начале, то можно быть уверенным, что лечение даст хороший эффект, и больной выздоровеет.

Следует помнить, что целый ряд заболеваний, особенно туберкулез, протекает скрытно или под видом других болезней — бронхи-

та, гриппа, воспаления легких, заболеваний сердца и других.

Только своевременное рентгенологическое обследование может раскрыть истинную причину болезни.

Наиболее точным, удобным и безвредным является флюорографический метод обследования, при котором проводится фотографирование грудной клетки под рентгеновскими лучами.

Специальные аппараты позволяют проводить до двухсот и более снимков за один день.

Горьковский областной противотуберкулезный диспансер много лет проводит массовые рентгеновские обследования населения с помощью флюорографии. Для этого имеются специальные рентгено-флюорографические аппараты.

Чтобы приблизить возможность обследования к сельскому населению, создать больше удобств, сократить время для прохождения осмотра, имеются передвижные аппараты, смонтированные в автобусах.

Проведение осмотров в целом ряде районов позволило своевременно выявить больных туберкулезом и другими заболеваниями легких и сердца и оказать этим людям необходимую лечебную помощь.

Опыт показывает, что среди лиц, уклоняющихся от обследования, впоследствии нередко обнаруживаются больные с далеко зашедшими формами туберкулеза. Раннее распознавание болезни — залог успешного лечения и полного выздоровления.

В октябре, ноябре и декабре текущего года в Тоншаевский район приедут два автобуса областного диспансера с флюорографическими установками, которые будут переезжать из одного населенного пункта в другой, в каждом из которых в течение одного-двух дней будут проводить обследование всех взрослых и детей старше 12 лет.

Лица, у которых на снимке выявятся заболевания, будут вызваны в районную больницу для обследования у врача областного диспансера. Выявленные больные будут направлены на лечение в больницы или санатории.

Призываем вас проверить свое здоровье и пройти флюорографическое обследование.

А. СМЕРДОВ,
врач.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Осень—время посадки садов

Вошло в традицию организовано завозить для населения района плодовые саженцы из государственных плодпитомников. По заявкам сельских и поселковых Советов, в эти дни завезены саженцы районным обществом охраны природы из Яранского плодпитомника: яблони, смородина, черноплодная рябина и малина.

Была хорошо организована работа по обеспечению саженцами в Пижемском поссовете, Увийском, Одошнурском, Кодочиговском и Ошминском сельсоветах. Как обычно, большая работа была проведена в Шайгинском поселковом Совете. Организовано провели работу депутаты Тоншаевского поссовета, особенно поступили большие заявки от депутатов деревень: Зотово — от Н. Н. Солюницыной, Куженер — Р. Ф. Спиридоновой, М. Луги — Н. А. Втюриной, Ошары — А. И. Герасимова, по ул. Центральной поселка Тоншаево — А. Ф. Мотовиловой и других, которые уделили внимание каждому хозяйству. Не была организована работа в Прудовском, Ложкинском и Куберском сельских Советах, от которых не поступило заявок на саженцы.

В настоящее время саженцы доставляются в населенные пункты, и у многих домов появятся новые цветущие сады, а через 2—3 года — и собственные фрукты. Посадку саженцев следует производить своевременно.

П. ТЫРИНОВ,
председатель райорганизации ВООП.

Хабаровский край. Сегодняшний день нанайского села — новые каменные дома, школы, промышленные предприятия, новые современные профессии. Среди нанайцев есть учителя и врачи, художники и артисты. Нанайский писатель Григорий Ходжер получил Государственную премию РСФСР имени Горького за роман-трилогию «Амур широкий». В нанайском районе



В НАНАЙСКОМ РАЙОНЕ

бережно хранят традиции национального искусства. Здесь живут мастерицы, национально-орнамент, самобытные художники — резчики по дереву и бересте.

Чико Киле из нанайского села Дада — неперенный участник выставок народного творчества. Ей присуждена почетная грамота Союза художников РСФСР. В искусстве вышивки

ей нет равных среди нанайских умельцев.

На левом снимке: методист хабаровского Дома народного творчества К. П. Белобородова беседует со старейшей нанайской мастерицей Чико Киле.

На правом снимке: нанайский писатель Григорий Ходжер с земляками.

Фото Ю. Муравина.
(Фотохроника ТАСС).



Новый порядок исчисления пенсий

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1973 года «О дальнейшем повышении размера пенсий семьям, потерявшим кормильца» с 15 декабря 1974 года около 346 семей, потерявших кормильца, состоящих на учете в Тоншаевском райсовете, получают пенсию в значительно повышенных размерах. Новые нормы исчисления размера пенсий предусмотрены только для семей с двумя или более нетрудоспособными членами. Если же в семье есть один нетрудоспособный, то независимо от причины смерти кормильца, характера и условий труда прежние нормы исчисления пенсий сохраняются полностью.

Что касается минимальных и максимальных размеров пенсий, то они будут повышены для всех семей рабочих и служащих, потерявших кормильца, независимо от числа их нетрудоспособных членов.

Минимальные размеры пенсий до 15 декабря 1974 года: на одного человека — 21 рубль, на двух человек — 30 рублей, на трех человек и более — 50 рублей. Минимальные размеры пенсий после 15 декабря 1974 года: на одного человека — 23 рубля, на двух человек — 45 рублей, на трех и более — 70 рублей. Максимальные

Наши консультации

размеры пенсий до 15 декабря 1974 года: на одного человека — 40—45 рублей, на двух человек — 90 рублей, на трех и более — 120 рублей.

Максимальные размеры пенсий после 15 декабря 1974 года: на одного человека 60 рублей, на двух человек — 120 рублей, на трех человек и более — 120 рублей.

Как видно, минимум и максимум пенсий не зависят от причины смерти, а также от условий и характера труда умершего.

С 15 декабря 1974 года пенсии будут исчисляться по новым нормам, то есть будет определяться размер пенсий по старости из заработка умершего.

При исчислении пенсии семьям рабочих и служащих, потерявших кормильца вследствие трудового увечья или профзаболевания, пенсия назначается независимо от стажа работы и будет исчисляться: на двух членов семьи 100 процентов пенсии по старости, на трех или более членов семьи 110 процентов пенсии по старости. Кроме того, на трех и более нетрудоспособных членов семьи назначается надбавка в

размере 15 процентов пенсии.

По новым нормам будет исчисляться и пенсия семьям рабочих и служащих, потерявших кормильца вследствие общего заболевания. Пенсия этим семьям будет исчисляться в зависимости от имеющего стажа работы, необходимого для назначения пенсии. На двух нетрудоспособных 90 процентов пенсии по старости и на трех и более нетрудоспособных 100 процентов пенсии по старости, кроме того, назначается надбавка за непрерывный стаж работы кормильца от 10 лет до 15—10 процентов пенсии, а свыше 15 лет — 15 процентов пенсии.

При перерасчете пенсий вопрос о связи с сельским хозяйством будет решаться с учетом фактических обстоятельств, имеющих место на 15 декабря 1974 года. Если для семьи, которая получала пенсию в размере 100 процентов установленной нормы и приобрела связь с сельским хозяйством ко времени перерасчета, пересмотр пенсии по новым нормам приводит к снижению ее размера, то такой перерасчет не производится.

В. ТЕПЛЯКОВА,
инспектор по государственным пенсиям.